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AOS CINCO DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), PEDRO 

FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, 

SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E 

VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DOS VEREADORES: CELSO 

NICÁCIO DA SILVA, FÁBIO ALMEIDA PAVONI E IRINEU CANTADOR. DEPOIS DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-

SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA 

DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O 

ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI 

DECLARADA APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 2625/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 270/2023, Nº 271/2023 E Nº 272/2023, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; PROJETOS DE LEI Nº 

316/2023, Nº 317/2023 E Nº 318/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; PROJETO DE LEI Nº 328/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER; PROJETO DE LEI Nº 239/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA; 

PROJETO DE LEI Nº 330/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; 

REQUERIMENTO Nº 85/202, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 100/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

INDICAÇÃO Nº 1087/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA;  

INDICAÇÃO Nº 1125/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; 

INDICAÇÕES Nº 1166/2023, Nº 1356/2023 E Nº 1357/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÕES Nº 1185/2023 E Nº 1186/2023, AMBAS 

DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 1218/2023, Nº 

1219/2023, Nº 1220/2023, Nº 1221/2023, Nº 1222/2023, Nº 1223/2023, Nº 1224/2023, Nº 

1225/2023, Nº 1226/2023, Nº 1227/2023 E Nº 1228/2023, TODAS DE AUTORIA DO 
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VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 1354/2023, Nº 1380/2023 E Nº 

1381/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES 

Nº 1355/2023, Nº 1367/2023, Nº 1374/2023 E Nº 1375/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 1368/2023, Nº 1369/2023, Nº 1370/2023, Nº 

1371/2023 E Nº 1372/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

E INDICAÇÃO Nº 1379/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES FÁBIO 

PAVONI, PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-

SECRETÁRIO TAMBÉM ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA 

ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS, QUE FALOU SOBRE O REQUERIMENTO Nº 88/2023, DE SUA 

AUTORIA, QUE FOI APROVADO E ENCAMINHADO PARA A SECRETARIA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO, A RESPEITO DE CASO RELATADO DA EXISTÊNCIA DE UM BANHEIRO 

SUPOSTAMENTE “UNISSEX” NAS DEPENDÊNCIAS DO CMEI – CENTRO MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO INFANTIL PROFESSORA ROSENE RODRIGUES DA SILVA, NO BAIRRO 

CAPELA VELHA, FATO QUE HAVIA SIDO CONFIRMADO PELO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, EM VISITA AO LOCAL PARA FISCALIZAÇÃO DA DENÚNCIA. 

DIANTE DA VERIFICAÇÃO O VEREADOR PASTOR CASTILHOS RESOLVEU 

PESSOALMENTE TAMBÉM VERIFICAR A SITUAÇÃO E CONVERSAR COM A DIRETORA 

DAQUELA UNIDADE, SENDO RECEBIDO DE FORMA RÍSPIDA PELA DIREÇÃO DO 

CMEI, ALEGANDO QUE NÃO PODERIA HAVER FILMAGENS NO LOCAL, E QUE NÃO 

EXISTIA LEI QUE ESTIVESSE SENDO INFRINGIDA NO CASO DO BANHEIRO UNISSEX, 

TENDO ENTÃO, RECEBIDO UMA CÓPIA DA LEI QUE PROÍBE ESTE TIPO DE 

BANHEIRO NAS ESCOLAS DE ARAUCÁRIA, E FORAM FEITAS RECLAMAÇÕES A 

RESPEITO DE DIVERSOS ASPECTOS DA ESTRUTURA DAQUELA UNIDADE, QUE 

CAUSAM MUITAS DIFICULDADES PARA OS SERVIDORES. O VEREADOR RELATOU 

QUE RECEBEU RESPOSTA DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO SOBRE O REFERIDO 

REQUERIMENTO ENCAMINHADO PELA CÂMARA MUNICIPAL, NA QUAL CONSTA UMA 

ATA DO CONSELHO DE EDUCAÇÃO LOCAL REGISTRANDO QUE, MESMO 

RECEBENDO A ORIENTAÇÃO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, DE QUE OS 

BANHEIROS DEVERIAM SER SEPARADOS POR GÊNERO, E MESMO COM A LEI 

MUNICIPAL EM VIGOR, QUE PROÍBE O BANHEIRO UNISSEX, O CONSELHO DECIDIU 

QUE O ASSUNTO VAI PERMANECER COMO ESTÁ E NADA VAI SER MUDADO EM 

RELAÇÃO AOS BANHEIROS DAS ESCOLAS. POR ISSO, O VEREADOR DISSE QUE 

GOSTARIA DE CONHECER O POSICIONAMENTO DA SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, ADRIANA PALMIERI, A RESPEITO, PORQUE SE NÃO HOUVER DIÁLOGO 
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SERÃO ACIONADOS O MINISTÉRIO PÚBLICO E O CONSELHO TUTELAR PARA QUE A 

SITUAÇÃO SEJA VERIFICADA, PORQUE SE HÁ UMA LEI QUE SERÁ IGNORADA NÃO 

HAVERIA NECESSIDADE DA CÂMARA LEGISLAR NESTE MUNICÍPIO, POIS É O 

CONSELHO ESCOLAR QUE MANDA, E NÃO A LEGISLAÇÃO OU O QUE AS FAMÍLIAS 

QUEREM. O VEREADOR RELATOU AINDA, QUE A REFERIDA ATA REGISTRA QUE O 

VEREADOR E SEU ASSESSOR ABORDARAM A INSTITUIÇÃO DE ENSINO DE FORMA 

DESRESPEITOSA, FILMANDO E INSISTINDO PARA FISCALIZAR O BANHEIRO QUE JÁ 

HAVIA SIDO VERIFICADO NO DIA ANTERIOR, POR ISSO, O VEREADOR DISSE QUE 

DEVERIAM SER MAIS ESPECÍFICOS EM SUA RESPOSTA ESPECIFICANDO EM QUE O 

VEREADOR TERIA SIDO DESRESPEITOSO. O VEREADOR DISSE QUE TEVE QUE 

AGUARDAR UM LONGO TEMPO PARA ADENTRAR NO CMEI, PORQUE TEVE QUE 

ESPERAR A LIGAÇÃO DA DIRETORA PARA A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO PERMITIR 

A ENTRADA DO VEREADOR NO CMEI, ONDE FOI RECEBIDO PELOS SERVIDORES, 

QUE TENTARAM FICAR EXPLICANDO-LHE SOBRE EDUCAÇÃO, PARA GANHAR 

TEMPO, E AFIRMOU QUE EXISTEM CÂMERAS NO LOCAL E AS FILMAGENS PODEM 

COMPROVAR TODO O EPISÓDIO, POIS SE TRATA DE UMA TENTATIVA DE 

CONSTRUIR UMA NARRATIVA SOBRE O CASO, PARA TENTAR DISSUADIR O 

VEREADOR DE FISCALIZAR, O QUE NÃO VAI ACONTECER, PORQUE O VEREADOR 

VAI QUESTIONAR A TODOS SE CONCORDAM COM O QUE ESTÁ ACONTECENDO, 

POIS, SE FOR PRECISO, TODAS AS MEDIDAS SERÃO TOMADAS PARA EVITAR ESTE 

TIPO DE AÇÃO DENTRO DOS CMEIS DE NOSSA CIDADE, POIS SE TRATA DE UM 

ESCÁRNIO COM A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, POIS EXISTE UMA LEI QUE PROÍBE 

O BANHEIRO UNISSEX, E AINDA MAIS, A NOSSA POPULAÇÃO NÃO QUER ESTE TIPO 

DE INSTALAÇÃO, PORQUE EXISTE UMA DIFERENÇA ENTRE BANHEIRO UNISSEX E 

BANHEIRO COLETIVO, E AFIRMOU QUE VAI INVESTIGAR EM OUTROS CMEIS SE 

ESTA PRÁTICA É COMUM EM NOSSA CIDADE, OU SE É UM CASO ESPECÍFICO 

DAQUELA UNIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DISSE QUE A LEI QUE 

PROÍBE OS BANHEIROS UNISSEX ATENDE A VONTADE DA POPULAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA, PARA PROTEGER AS NOSSAS CRIANÇAS DE ALGUMAS CORRENTES 

DE PENSAMENTO QUE EXISTEM E QUE TENTAM TRAZER PENSAMENTOS 

ESTRANHOS PARA DENTRO DO AMBIENTE ESCOLAR, E UMA DAS ATRIBUIÇÕES 

DOS VEREADORES É LEGISLAR EM DEFESA DE NOSSA POPULAÇÃO, E DISSE QUE 

O PESSOAL DO CMEI FOI INFELIZ NESSA QUESTÃO DOS BANHEIROS E NESTE 

CASO POLÊMICO DEVERIA SER OUVIDA A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU A RESPEITO 
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DE QUE ESTA QUESTÃO JÁ ESTÁ EM LEI APROVADA E SANCIONADA, COM O APOIO 

DE TODOS OS VEREADORES, PORTANTO, CABERIA UMA MULTA PARA A PESSOA 

RESPONSÁVEL PELA INSTALAÇÃO DE ALGO ILEGAL EM UM CMEI DE NOSSA 

CIDADE, E DISSE QUE TODOS OS VEREADORES APOIARÃO AS MEDIDAS TOMADAS 

PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, E DISSE QUE É IMPORTANTE QUE OS 

PROBLEMAS SEJAM LEVANTADOS, POIS OS VEREADORES NÃO DEPENDEM DE 

AUTORIZAÇÃO PARA FISCALIZAR QUALQUER ÓRGÃO PÚBLICO DESTE MUNICÍPIO. 

O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA DESTACOU QUE DEVE SER ESCLARECIDO SE HÁ 

UMA ORDEM DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO NO SENTIDO DE SER NECESSÁRIA 

UMA AUTORIZAÇÃO PARA QUE OS VEREADORES POSSAM FISCALIZAR AS 

UNIDADES ESCOLARES DO MUNICÍPIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

CONTINUANDO, DESTACOU QUE NA RESPOSTA RECEBIDA TAMBÉM CONSTA QUE 

O TEMA DEVERIA SER DEBATIDO COM O CONSELHO ESCOLAR, QUE SERIA O 

ÓRGÃO MÁXIMO PARA A TOMADA DE DECISÕES NO INTERIOR DO CMEI, E O 

VEREADOR DISSE QUE O CONSELHO ESCOLAR NÃO ESTÁ ACIMA DA LEI, E NÃO É 

O ÓRGÃO MÁXIMO, POIS A LEI ESTÁ ACIMA DE QUALQUER CONSELHO. O 

VEREADOR FALOU SOBRE A ALEGADA JUSTIFICATIVA DA EXISTÊNCIA DO 

BANHEIRO UNISSEX POR NÃO HAVER CONDIÇÕES NA ESTRUTURA DO PRÉDIO DO 

CMEI, E NÃO DE SE PODER CONTAR COM BANHEIROS SEPARADOS PARA OS 

ALUNOS PORQUE O PROJETO DO PRÉDIO ESTÁ ERRADO, MESMO SENDO UM CMEI 

CONTRUÍDO RECENTEMENTE, EM DOIS MIL E VINTE E UM, E NENHUMA ALTERAÇÃO 

NA CONSTRUÇÃO PODE SER FEITA, POR ESTAR EM PERÍODO DE GARANTIA DE 

OBRA, TENDO, ESSA LEI, CRIADO PROBLEMAS PARA A UNIDADE, PORQUE TERÁ 

QUE SE ESPERAR TERMINAR OS CINCO ANOS DE GARANTIA DA OBRA. O 

VEREADOR FALOU, AINDA, SOBRE OS PROBLEMAS QUE SE VERIFICAM NAS 

CONSTRUÇÕES DE NOVAS UNIDADES ESCOLARES EM ARAUCÁRIA, ONDE NÃO SE 

LEVA EM CONTA AS CARACTERÍSTICAS DAS COMUNIDADES QUE SERÃO 

ATENDIDAS, ADEQUANDO-AS CONFORME AS NECESSIDADES. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS FALOU SOBRE OS QUESTIONAMENTOS DA POPULAÇÃO A 

RESPEITO DOS IMÓVEIS QUE ESTÃO SENDO TRANSFERIDOS PARA A COHAB 

ARAUCÁRIA, POR MEIO DE PROJETOS DE LEI APROVADOS NA CÂMARA, E QUAL 

SERIA A DESTINAÇÃO DESSES IMÓVEIS, POR ISSO, O VEREADOR SUGERIU 

CONVOCAR OS DIRETORES DA COHAB PARA ESCLARECEREM O QUE ESTÁ SENDO 

FEITO COM ESSES IMÓVEIS QUE ESTÃO SENDO TRANSFERIDOS, ASSIM COMO, O 

QUE FOI FEITO COM OS RECURSOS, DE UM MILHÃO DE REAIS, QUE FORAM 
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DESTINADOS PARA A REGULARIZAÇÃO DE IMÓVEIS DE ÁREAS DE OCUPAÇÃO, 

PARA QUE SE POSSA INFORMAR A POPULAÇÃO. O VEREADOR PROFESSOR 

VALTER PARABENIZOU O VEREADOR APARECIDO RAMOS PELA SUA FALA EM 

RELAÇÃO AOS TERRENOS DA COHAB, E RELATOU QUE FOI INFORMADO QUE OS 

IMÓVEIS SÃO DESTINADOS PARA A REGULARIZAÇÃO DOS TERRENOS QUE JÁ 

CONTAM COM MORADIAS NESSAS ÁREAS DE OCUPAÇÃO, E DESTACOU QUE JÁ NA 

PARTE FINAL DESTE MANDATO DO PREFEITO AINDA FALTA MUITA COISA PARA SE 

FAZER NESTA ÁREA DE REGULARIZAÇÃO DE TERRENOS E NAS POLÍTICAS 

PÚBLICAS DE MORADIAS EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA 

INFORMOU QUE OS TERRENOS QUE ESTÃO SENDO TRANSFERIDOS SÃO 

DESTINADOS PARA A REGULARIZAÇÃO DAS ÁREAS DE OCUPAÇÃO, AS QUAIS 

APRESENTAM MUITOS PROBLEMAS, POIS SE TRATAM DE ÁREAS QUE, POR 

EXEMPLO, SÃO LOCAIS ONDE OCORREM ENCHENTES, PORTANTO, NÃO PODEM 

SER APROVADAS POR NÃO PERMITIREM A CONSTRUÇÃO DE CASAS, ALÉM DE 

OUTROS PROBLEMAS, POR ISSO, É UM PROCESSO DEMORADO PARA SER 

EQUACIONADO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE 

QUE A CONVOCAÇÃO DOS DIRETORES DA COHAB ARAUCÁRIA SERVIRÁ, TAMBÉM, 

PARA QUESTIONAMENTOS E ESCLARECIMENTOS SOBRE DIVERSAS OUTRAS 

QUESTÕES A RESPEITO DAS ÁREAS DE INVASÃO EM NOSSO MUNICÍPIO, NO 

SENTIDO DE PROMOVER A REGULARIZAÇÃO DESSAS ÁREAS, POR ISSO, VAI 

OFICIALIZAR UM CONVITE PARA QUE VENHAM A ESTA CASA LEGISLATIVA PARA 

ESCLARECIMENTOS SOBRE A SITUAÇÃO ATUAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DISSE QUE SERIA IMPORTANTE QUE A COHAB ENCAMINHASSE UM DOCUMENTO 

DEMONSTRANDO PARA QUAIS ÁREAS AS TRANSFERÊNCIAS ESTÃO SENDO 

DESTINADAS, SE PARA ÁREAS NOVAS OU PARA ÁREAS JÁ OCUPADAS. O 

VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU DA IMPORTÂNCIA DOS ESCLARECIMENTOS 

DA DIRETORIA DA COHAB EM RELAÇÃO ÀS TRANFERÊNCIAS DOS TERRENOS E, 

TAMBÉM, COMENTOU SOBRE AS OBRAS DO JARDIM CALIFÓRNIA, SOLICITADAS 

PELO VEREADOR EM DOIS MIL E DEZENOVE, E PEDIU PACIÊNCIA AOS MORADORES 

PELOS TRANSTORNOS CAUSADOS, MAS QUE SÃO NECESSÁRIOS PARA O 

ANDAMENTO DOS TRABALHOS NESTE MOMENTO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE VAI ESTENDER O CONVITE TAMBÉM 

AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE POLÍTICAS PÚBLICAS PARA QUE SE POSSA 

TROCAR INFORMAÇÕES SOBRE OS PLANEJAMENTOS DA PASTA, E AGRADECEU A 

PRESENÇA DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, SENHOR VANDERLEI 
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FRANCISCO DE OLIVEIRA, EX-VEREADOR DESTA CASA, PRESENTE NESTA SESSÃO, 

E DISSE QUE É IMPORTANTE QUE O SECRETÁRIO MANTENHA ESTE CONTATO COM 

A CÂMARA, SE FAZENDO PRESENTE NAS SESSÕES, ONDE É SEMPRE BEM-VINDO. 

O VEREADOR PROFESSOR VALTER, COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

EDUCAÇÃO DESTA CÂMARA MUNICIPAL, IMEDIATAMENTE APÓS TER 

CONHECIMENTO DA INFORMAÇÃO COMUNICADA PELO VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS, A RESPEITO DO REFERIDO CMEI, DIRIGIU-SE À UNIDADE ESCOLAR 

PARA CONVERSAR COM A DIREÇÃO, ONDE FOI INFORMADO DE QUE A SITUAÇÃO 

DA ESTRUTURA SE REPETE EM TODAS AS UNIDADES DE CMEI, E QUE A LEI QUE 

PROÍBE OS BANHEIROS UNISSEX FOI APROVADA NESTE ANO DE DOIS MIL E VINTE 

E TRÊS, ENQUANTO QUE OS CMEIS JÁ ESTAVAM CONSTRUÍDOS, SENDO UMA 

PROBLEMÁTICA DE QUESTÃO ESTRUTURAL. O VEREADOR DISSE QUE OS 

SERVIDORES DOS CMEIS FAZEM SEU TRABALHO COM GRANDE DESEMPENHO, 

MAS TÊM QUE ENFRENTAR OS PROBLEMAS ESTRUTURAIS QUE NATURALMENTE 

APARECEM. COMENTOU SOBRE UMA PRÁTICA QUE CONSIDERA EQUIVOCADA, DE 

QUE NA HORA DE SE CONSTRUIR UM CMEI, NÃO SE CONSULTA UM PROFESSOR 

OU UM DIRETOR DE ESCOLA, QUE SÃO AS PESSOAS QUE REALMENTE ESTÃO NA 

EDUCAÇÃO. O VEREADOR DISSE QUE ESPERA QUE AGORA HAJA UMA 

MANIFESTAÇÃO DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO A ESSE RESPEITO, E 

MANIFESTOU-SE PARA A POPULAÇÃO DE QUE OS VEREADORES ESTÃO 

PREOCUPADOS SIM COM ESTA SITUAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE DIANTE DE TODA A DISCUSSÃO QUE SE 

LEVANTOU SOBRE O TEMA, DEVERIA SER FEITA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA 

OUVIR A POPULAÇÃO A RESPEITO DO ASSUNTO, JUNTAMENTE COM A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, POR ISSO, SOLICITOU À DIRETORIA GERAL DA 

CÂMARA QUE INICIE O PLANEJAMENTO PARA QUE A AUDIÊNCIA SEJA MARCADA, 

PARA QUE TODOS OS VEREADORES POSSAM PARTICIPAR, DEVIDO A GRANDE 

IMPORTÂNCIA DESSA SITUAÇÃO. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, RETOMANDO 

A PALAVRA, AGRADECEU AO VEREADOR IRINEU CANTADOR PELO CONVITE PARA 

PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO, NA ÚLTIMA QUINTA-FEIRA, NA FAFEN – FÁBRICA DE 

FERTILIZANTES NITROGENADOS DO PARANÁ, PARA DISCUTIR SOBRE A 

PREOCUPAÇÃO COM A REABERTURA DAQUELA EMPRESA, POIS DIZ RESPEITO A 

POLÍTICAS PÚBLICAS DE EMPREGO, PORQUE COM A POSSIBLIDADE DE 

REABERTURA DA EMPRESA, MUITOS EMPREGOS PODERÃO SER OFERECIDOS 

PARA NOSSA CIDADE, E TAMBÉM FALOU SOBRE A NECESSIDADE DE SE OFERECER 
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QUALIFICAÇÃO PROFISSIONAL PARA A POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA, INCLUSIVE, 

COM A INSTALAÇÃO DE UM CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DO PARANÁ, CUJA 

CONVERSAÇÃO JÁ ESTÁ BEM ADIANTADA. O VEREADOR TAMBÉM COMENTOU 

SOBRE A REALIZAÇÃO DO PROJETO NÍVEA - NÚCLEO DE INICIAÇÃO AO VOLEIBOL 

ESCOLAR DE ARAUCÁRIA, COM A PARTICIPAÇÃO DE MAIS DE MIL CRIANÇAS, 

PARABENIZANDO A TODOS OS RESPONSÁVEIS POR SUA EXECUÇÃO, EM UM 

EXCELENTE TRABALHO QUE VEM CRESCENDO A CADA DIA EM NOSSO MUNICÍPIO 

E, AINDA, FALOU SOBRE SITUAÇÕES DE RISCO IMINENTE EM ALGUMAS ÁREAS DE 

OCUPAÇÕES EM NOSSO MUNICÍPIO, COMO, POR EXEMPLO, NA ÁREA DA 

FAVORITA, ONDE SE ENCONTRAM PINHEIROS SECOS QUE, A QUALQUER 

MOMENTO, PODEM PROVOCAR UMA TRAGÉDIA, AFETANDO OS MORADORES, POR 

ISSO, DESTACOU QUE AO LADO DAS QUESTÕES AMBIENTAIS, TEM QUE SER 

LEVADO EM CONTA TAMBÉM AS QUESTÕES HUMANAS EM RELAÇÃO AOS 

MORADORES, PELA EXISTÊNCIA DE UM RISCO PARA A VIDA DAS PESSOAS 

NAQUELE LOCAL. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA 

DO LEGISLATIVO NA RESOLUÇÃO DOS PROBLEMAS DE NOSSO MUNICÍPIO, COMO 

NA QUESTÃO DA FIA – FUNDAÇÃO INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO, QUE DURANTE 

DOIS ANOS ELABOROU PROJETOS DE LEI PARA REFORMA ADMINISTRATIVA DO 

MUNICÍPIO QUE, APÓS DISCUSSÃO NO LEGISLATIVO COM OS SERVIDORES E O 

PODER EXECUTIVO, FORAM DEVOLVIDOS À PREFEITURA PARA REAVALIAÇÃO EM 

CONJUNTO DA SUA VIABILIDADE, E DESTACOU  QUE FICA FELIZ AO VER PROJETOS 

DE LEI DE AUTORIA DE VEREADORES SENDO RELEMBRADAS NAS DISCUSSÕES NO 

MUNICÍPIO, E QUE É IMPORTANTE QUE AS LEIS APROVADAS SEJAM EM BENEFÍCIO 

DA VIDA DAS PESSOAS DE NOSSA CIDADE, POR ISSO, RESSALTOU QUE OS 

VEREADORES DEVEM SER RESPEITADOS EM SEU TRABALHO DE FISCALIZAÇÃO, 

POIS NENHUM FICA PERAMBULANDO PELA CIDADE DANDO CARTEIRADAS E SIM 

FISCALIZANDO E VERIFICANDO TUDO AQUILO QUE POSSA SER MELHORADO, POR 

ISSO, DISSE QUE É LAMENTÁVEL UM VEREADOR CHEGAR A UM LOCAL E TER QUE 

SER CONSULTADO O RESPECTIVO SECRETÁRIO OU AUTORIDADE MUNICIPAL PARA 

SER AUTORIZADA SUA ENTRADA EM QUALQUER LOCAL ONDE FUNCIONE UM 

SERVIÇO PÚBLICO EM NOSSA CIDADE, POIS É PRERROGATIVA DOS VEREADORES 

ADENTRAR AOS ESPAÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, EM LIVRE ACESSO PARA 

FISCALIZAR, E RESSALTOU QUE O PODER LEGISLATIVO NÃO EXISTE APENAS PARA 

APROVAR OS PROJETOS NO MOMENTO EM QUE OS SECRETÁRIOS QUEREM, MAS 

SIM TEM QUE SER RESPEITADO E CHAMADO PARA ESCLARECIMENTOS SOBRE AS 
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DENÚNCIAS QUE SÃO LEVANTADAS NO LEGISLATIVO, COMO NO CASO DESSA 

DENÚNCIA NA SESSÃO PASSADA, QUE DEVERIA SER SUFICIENTE PARA QUE A 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO CHAMASSE OS VEREADORES PARA MELHORES 

ESCLARECIMENTOS, POR ISSO, ESPERA QUE A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO 

CHAME OS VEREADORES PARA DISCUTIR ESTE ASSUNTO. O VEREADOR FALOU, 

AINDA, SOBRE A QUESTÃO DA SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO, COMO PRESIDENTE 

DA COMISSÃO DE SAÚDE, JUNTAMENTE COM OS MEMBROS VEREADORES VAGNER 

CHEFER E APARECIDO RAMOS, TRATARAM DE QUESTÃO RELACIONADA À 

NECESSIDADE DE CONTINUIDADE DOS ATENDIMENTOS PEDIÁTRICOS NA UNIDADE 

DE SAÚDE SÍLVIO SKRABA, E AGRADECEU PELO DESEMPENHO DAS EQUIPES E 

DOS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE SAÚDE E DE GOVERNO, APESAR DAS 

DIFICULDADES ENFRENTADAS NO DIA A DIA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, COMUNICOU QUE A SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, 

QUE ESTÁ ACOMPANHANDO A SESSÃO PELA INTERNET, SE DISPÔS A PARTICIPAR 

DA MESMA PARA QUAISQUER ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DA DISCUSSÃO 

SOBRE OS CMEIS DO MUNICÍPIO, E QUE QUANDO A SECRETÁRIA CHEGAR NA 

CÂMARA, SERÁ LHE DADA A PALAVRA. EM SEGUIDA, NÃO HAVENDO MAIS 

ORADORES INSCRITOS E NADA A APRESENTAR NO ESPAÇO DAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2540/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE 

IMÓVEIS PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA, 

MEDIANTE DOAÇÃO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO 

PAVONI E IRINEU CANTADOR. NA SEQUÊNCIA, COM A CHEGADA DA SECRETÁRIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, ADRIANA PALMIERI, AO RECINTO, O SENHOR 

PRESIDENTE LHE FRANQUEOU O USO DA TRIBUNA PARA SE PRONUNCIAR. A 

SECRETÁRIA COLOCOU-SE À DISPOSIÇÃO PARA QUAISQUER QUESTIONAMENTOS 

DOS VEREADORES, E DISSE QUE ASSIM QUE TOMOU CONHECIMENTO DO 

RELATADO PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS NA SESSÃO PASSADA, 

PRONTAMENTE INICIOU CONVERSA COM A DIREÇÃO DA UNIDADE ESCOLAR, ASSIM 

COMO, COM O CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO. DISSE QUE TODO PROJETO 

ARQUITETÔNICO DE CONSTRUÇÃO DE UNIDADE ESCOLAR TEM PREVISTO O 

BANHEIRO FEMININO E O MASCULINO, E A VIGILÂNCIA SANITÁRIA NÃO AUTORIZA 

UNIDADE EDUCACIONAL COM BANHEIRO UNISSEX, NÃO SENDO APENAS PELA 

OBEDIÊNCIA À LEI DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, MAS FAZ PARTE 
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DE NORMATIVA DA RESOLUÇÃO DA SESA – SECRETARIA DE ESTADO DA SAÚDE DO 

PARANÁ, E O QUE OCORREU DEVE TER SIDO PRATICADO DENTRO DA PRÓPRIA 

UNIDADE EDUCACIONAL, SEM QUE A SECRETARIA DE EDUCAÇÃO TENHA TOMADO 

CONHECIMENTO, O QUE OCORREU APENAS QUANDO OS VEREADORES 

LEVANTARAM A QUESTÃO EM SESSÃO PLENÁRIA. A SECRETÁRIA DISSE QUE A 

PASTA TEM ESTADO PRESENTE NAS UNIDADES ESCOLARES DESDE O ANO DE 

DOIS MIL E DEZOITO, QUANDO CHEGOU EM ARAUCÁRIA, E HAVIA MAIS DE 

QUINHENTAS E CINQUENTA CRIANÇAS FORA DO AMBIENTE ESCOLAR, SENDO 

VERIFICADO AS NECESSIDADES DE ADEQUAÇÃO DOS AMBIENTES PARA RECEBER 

ESSAS CRIANÇAS. A SECRETÁRIA DISSE QUE PODE CONVIDAR OS VEREADORES 

PARA UMA VISITA AO REFERIDO CMEI PARA QUE SEJAM VERIFICADAS AS 

CONDIÇÕES DO BANHEIRO INFANTIL, E AFIRMOU QUE NUNCA DECLAROU QUE NÃO 

ERA PARA OS CMEIS RECEBEREM ALGUM VEREADOR QUE QUIZESSE VISITAR AS 

INSTALAÇÕES, APENAS PEDIU QUE AS UNIDADES COMUNICASSEM QUANDO ISTO 

OCORRESSE, PARA PODER SE INTEIRAR DOS PROBLEMAS QUE, PORVENTURA, 

SEJAM LEVANTADOS PARA SE BUSCAR A RESOLUÇÃO O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL. 

OS VEREADORES RICARDO TEIXEIRA E PASTOR CASTILHOS PARTICIPARAM DA 

DISCUSSÃO EM RELAÇÃO AO IMPEDIMENTO ALEGADO PELA DIREÇÃO DO CMEI 

PARA A ENTRADA DO VEREADOR NA UNIDADE, QUE DEPENDERIA DE 

AUTORIZAÇÃO DA SECRETÁRIA, E A RESPEITO DO DESCONHECIMENTO DA LEI 

MUNICIPAL QUE PROÍBE OS BANHEIROS UNISSEX NO MUNICÍPIO. A SECRETÁRIA 

PERGUNTOU SE HOUVE O MESMO IMPEDIMENTO PARA OUTROS VEREADORES 

VISITAREM A UNIDADE EDUCACIONAL, O QUE FOI NEGADO PELOS VEREADORES, 

ENTÃO A SECRETÁRIA PEDIU DESCULPAS PELA ATITUDE DOS SERVIDORES DO 

CMEI PROFESSORA ROSENE RODRIGUES DA SILVA, NO BAIRRO CAPELA VELHA, E 

FALOU SOBRE AS ADEQUAÇÕES QUE ESTÃO SENDO PROVIDENCIADAS EM TODOS 

OS CMEIS DE ARAUCÁRIA, EM RELAÇÃO NÃO SÓ AOS BANHEIROS, MAS TAMBÉM 

NAS QUESTÕES DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA E DE CORPO DE BOMBEIROS E DAS 

MANUTENÇÕES QUE PRECISAVAM SE FEITAS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DESTACOU QUE OS VEREADORES SEMPRE TÊM LEVANTADO AS DIFICULDADES 

ESTRUTURAIS DAS UNIDADES EDUCACIONAIS, SENDO ESTE UM DOS GOVERNOS 

QUE MAIS INVESTIU NA CONSTRUÇÃO DE PRÉDIOS E TAMBÉM REFORMAS, POR 

ISSO, PERGUNTOU QUAL SERIA O PROBLEMA COM AS ESTRUTURAS E COMO 

ESTARIAM SENDO TRATADOS OS INVESTIMENTOS FEITOS. A SECRETÁRIA FALOU 

SOBRE O PRÉDIO DO CMEI PROFESSORA ROSENE RODRIGUES DA SILVA, QUE FOI 
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ADAPTADO PARA SER UM CMEI, ONDE ANTES FUNCIONAVA UMA UNIDADE BÁSICA 

DE SAÚDE, E DE TODAS AS NECESSIDADES PARA SUA ADEQUAÇÃO, ASSIM COMO, 

FALOU SOBRE OS SOLÁRIOS, TELHADOS E SISTEMAS DE CAPTAÇÃO DE ÁGUA 

PARA AS CISTERNAS, PARA QUE SE OBEDEÇAM TODAS AS REGULAMENTAÇÕES 

PARA O FUNCIONAMENTO DOS CMEIS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

TAMBÉM FALOU SOBRE OS INVESTIMENTOS FEITOS NAS ESCOLAS, DESTACANDO 

OS INVESTIMENTOS EM TECNOLOGIA. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU 

SOBRE A DIFICULDADE DE SE FICAR READAPTANDO OS PRÉDIOS DOS CMEIS, EM 

DECORRÊNCIA DE IMPEDIMENTOS CONTRATUAIS EM RELAÇÃO AO PERÍODO DE 

GARANTIA DAS OBRAS, PORTANTO, É UM MOMENTO DE REPENSAR OS PROJETOS 

PARA EVITAR FICAR FAZENDO ERRADO E NÃO PODENDO REFAZER ALGUNS 

PONTOS QUE SE FIZEREM NECESSÁRIOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, ENALTECEU A ATITUDE DA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO 

POR TER VINDO ATÉ O LEGISLATIVO PARA ESCLARECER AS DÚVIDAS DOS 

VEREADORES EM RELAÇÃO AO TEMA LEVANTADO, DANDO UMA RESPOSTA PARA A 

POPULAÇÃO SOBRE OS PROBLEMAS QUE SÃO VERIFICADOS, FAZENDO, COMO UM 

TODO, UMA EXCELENTE GESTÃO NA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE 

ARAUCÁRIA. E FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DESSA DISCUSSÃO NA QUAL SE 

IDENTIFICAM OS CÓDIGOS QUE DEVEM SER SEGUIDOS EM RELAÇÃO ÀS 

INSTALAÇÕES DOS CMEIS DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

DESTACOU OS TERMOS DA RESPOSTA RECEBIDA A SEU REQUERIMENTO, DE QUE 

O BANHEIRO CONTINUARÁ COMO ESTÁ, POR DECISÃO DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO, A DESPEITO DE TODAS AS ORIENTAÇÕES LEGAIS A SEREM 

OBEDECIDAS NOS PROJETOS, ESTES CONTINUARÃO A SER ERRADOS. O 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE AS DIVERSAS SOLICITAÇÕES QUE 

SÃO FEITAS PELAS COMUNIDADES PARA READEQUAÇÃO DAS INSTALAÇÕES NAS 

UNIDADES ESCOLARES DE ARAUCÁRIA QUE, MUITAS VEZES, SÃO ORIUNDAS DE 

PROJETOS E PLANTAS FEDERAIS QUE, NATURALMENTE, TERÃO QUE SOFRER 

ALTERAÇÕES NO MUNICÍPIO. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU A 

SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO POR COMPARECER A ESTA SESSÃO, ASSIM COMO, A 

PRESENÇA DO SECRETÁRIO DE GOVERNO, EX-VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA, ENALTECENDO A SECRETÁRIA ADRIANA PALMIERI PELA CORAGEM DE 

VIR ESCLARECER AS QUESTÕES LEVANTADAS PELOS VEREADORES, SENDO UM 

EXEMPLO PARA OS OUTROS SECRETÁRIOS, QUE TAMBÉM DEVERIAM VIR MAIS AO 

LEGISLATIVO ACOMPANHAR O QUE ESTÁ SENDO DISCUTIDO NESTE PARLAMENTO 
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MUNICIPAL, ESPECIALMENTE O SECRETÁRIO DE OBRAS PÚBLICAS. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS AGRADECEU A SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO POR TER 

COMPARECIDO A ESTA SESSÃO E ASSUMIR A RESPONSABILIDADE PELA QUESTÃO 

DE QUE A LEI SERÁ RESPEITADA, E NÃO SERÃO UTILIZADOS BANHEIROS UNISSEX 

EM NOSSOS CMEIS. O VEREADOR PROFESSOR VALTER, COMO PRESIDENTE DA 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, TAMBÉM PARABENIZOU A SECRETÁRIA PELA 

PRESENÇA NESTA CASA DE LEIS PARA TRAZER ESCLARECIMENTOS SOBRE AS 

DÚVIDAS DOS VEREADORES, EM UM ATO DE RESPONSABILIDADE, ESTENDENDO 

COMO UM CONVITE AOS DEMAIS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS PARA QUE VENHAM 

AO LEGISLATIVO PARTICIPAR DAS DISCUSSÕES SOBRE OS PROBLEMAS EM 

ANÁLISE. A SECRETÁRIA DISSE QUE SEMPRE QUE HOUVER UMA DEMANDA TEM 

QUE SER RESOLVIDA, E QUE ESTÁ NO CARGO DE SECRETÁRIA POR CONFIANÇA 

NA GESTÃO DO PREFEITO HISSAM, QUE TEM FEITO MUITO PELOS BAIRROS DE 

ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE NA ÁREA DA EDUCAÇÃO, E COMENTOU SOBRE O 

ESFORÇO DA SECRETARIA EM INCENTIVAR O DIÁLOGO E A DIVULGAÇÃO DE 

TODAS AS AÇÕES DESENVOLVIDAS POR AQUELA PASTA, E DA DISPONIBILIDADE 

DE CONDUZIR OS VEREADORES EM CONJUNTO EM UMA VISITA PARA CONHECER 

AS INSTALAÇÕES DO CMEI PROFESSORA ROSENE RODRIGUES DA SILVA, ASSIM 

COMO, FALOU DAS AÇÕES PARA REGULARIZAÇÃO DO FUNCIONAMENTO DE 

OUTRAS UNIDADES EDUCACIONAIS EM NOSSO MUNICÍPIO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, NOVAMENTE AGRADECEU A 

PARTICIPAÇÃO DA SECRETÁRIA DE EDUCAÇÃO NESTA SESSÃO, DESTACANDO A 

FALTA DE APOIO DA IMPRENSA LOCAL, QUE NÃO DIVULGA AS BOAS AÇÕES DO 

GOVERNO MUNICIPAL, QUE É FORMADO POR PESSOAS COMPETENTES, 

ESPECIALIZADAS EM SUAS ÁREAS, FAZENDO UMA ADMINISTRAÇÃO COM O BOM 

USO DOS RECURSOS QUE SÃO BUSCADOS PARA O NOSSO MUNICÍPIO. O 

PRESIDENTE AGRADECEU TAMBÉM AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE GOVERNO, 

PRESENTE NA SESSÃO, QUE TAMBÉM FOI CRITICADO PELA IMPRENSA LOCAL POR 

TER SIDO NOMEADO SECRETÁRIO, MAS QUE, COM CERTEZA DARÁ UMA RESPOSTA 

À ALTURA DO QUE O NOSSO MUNICÍPIO PRECISA. A SECRETÁRIA DISSE QUE HÁ NA 

SECRETARIA DE EDUCAÇÃO UMA EQUIPE TÉCNICA QUE SEMPRE ACOMPANHA AS 

DISCUSSÕES E AS VOTAÇÕES QUE SÃO REALIZADAS NA CÂMARA MUNICIPAL E, 

APROVEITANDO A OPORTUNIDADE, PEDIU AOS PAIS QUE NÃO DEIXEM SEUS 

FILHOS FALTAREM ÀS AULAS, POIS AS AUSÊNCIAS CONTRIBUEM PARA CAUSAR 

BAIXA NAS NOTAS DO IDEB – ÍNDICE DE DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO 
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BÁSICA DE NOSSO MUNICÍPIO, CONCLUINDO. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE DEU 

PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, PROCEDENDO-SE A SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2562/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEIS PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE 

HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2566/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “TRANSFERE IMÓVEIS PARA A COMPANHIA 

MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA POR DOAÇÃO, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU 

CANTADOR. SEGUNDA DISCUSSÃO VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2616/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA A PODER EXECUTIVO A 

ABRIR CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 62.200,82 (SESSENTA E DOIS 

MIL, DUZENTOS REAIS E OITENTA E DOIS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO 

PAVONI E IRINEU CANTADOR. SEGUNDA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 64/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. 

EMENTA: “INSTITUI A CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A FIV 

(IMUNODEFICIÊNCIA VIRAL FELINA)”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU 

SOBRE OS OBJETIVOS DO PROJETO QUE VISA PROTEGER AS PESSOAS QUE 

CONVIVEM MUITO PRÓXIMOS DE SEUS ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO, QUE PODEM 

TRANSMITIR-LHES ESSA DOENÇA GRAVÍSSIMA. O PROJETO FOI APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 88/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A NÃO 

OBRIGATORIEDADE DO MOTOBOY ENTREGADOR DE ALIMENTOS OU ENTREGAS DE 

SERVIÇOS EM GERAL, ADENTRAR NO CONDOMÍNIO (ESPAÇO E ÁREAS COMUNS), 

PARA A REALIZAÇÃO DAS ENTREGAS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, COMO 

ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 
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CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 124/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR. EMENTA: “REVOGA A LEI Nº 2184, DE 26 DE ABRIL DE 2010, PARA 

RETIRAR A PROIBIÇÃO DE USO DE CELULARES NO INTERIOR DOS 

ESTABELECIMENTOS BANCÁRIOS E FINANCEIROS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 147/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A UTILIZAÇÃO VAGAS DE 

ESTACIONAMENTO PREFERENCIAIS AOS PORTADORES DE OBESIDADE E 

ATENDIMENTO PREFERENCIAL”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, 

FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. O PRESIDENTE INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 

SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR N° 36/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO ANEXO III DA LEI COMPLEMENTAR N° 1, DE 29 DE 

DEZEMBRO DE 1997- CÓDIGO TRIBUTÁRIO MUNICIPAL”. OS VEREADORES 

ANUNCIARAM SEUS VOTOS, SENDO O PROJETO APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2601/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 139.493,95 (CENTO E TRINTA E NOVE 

MIL, QUATROCENTOS E NOVENTA E TRÊS REAIS E NOVENTA E CINCO CENTAVOS), 

NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2608/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE VAGAS AO CARGO DE ENGENHEIRO 

ELETRICISTA, CONSTANTE DO ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.704 DE 11 DE 

DEZEMBRO DE 2006, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 
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CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2617/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 9.726,66 

(NOVE MIL, SETECENTOS E VINTE E SEIS REAIS E SESSENTA E SEIS CENTAVOS), 

NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 17/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO 

PSICOLÓGICO E/OU PSIQUIÁTRICO PARA AS GESTANTES E PUÉRPERAS NAS 

UNIDADES DE SAÚDE”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS FALOU DO OBJETIVO DO 

PROJETO, QUE VISA GARANTIR O ATENDIMENTO ÀS MÃES DURANTE A GESTAÇÃO 

E APÓS O NASCIMENTO DE SEUS BEBÊS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DESTE PROJETO, QUE VAI AO 

ENCONTRO DAS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO QUE PRECISAR DESSE 

ATENDIMENTO PSICOLÓGICO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE 

DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO GERAL AO PROJETO DE LEI N° 

114/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “INSTITUI A 

POLÍTICA MUNICIPAL PARA A POPULAÇÃO IMIGRANTE, DISPÕE SOBRE SEUS 

OBJETIVOS, PRINCÍPIOS, DIRETRIZES E AÇÕES PRIORITÁRIAS”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 189/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “DENOMINA DE ESTHER MARTINS O 

PRÉDIO DE REFERÊNCIA EM CAPACITAÇÃO LOCALIZADO NA RUA JOÃO BESCIAK, 

TINDIQUERA, MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES 

CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI N° 207/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO DELEGADO DOUTOR TIAGO JOSÉ 
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WLADYKA, CONFORME ESPECIFICA”. OS VEREADORES DEPOSITARAM SEUS 

VOTOS NA URNA DO PLENÁRIO E, EM SEGUIDA, FORAM DESIGNADOS 

ESCRUTINADORES DOS VOTOS OS VEREADORES APARECIDO RAMOS, PASTOR 

CASTILHOS E PROFESSOR VALTER, QUE ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: O 

PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E 

IRINEU CANTADOR. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES 

PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 1165/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 1184/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; 

INDICAÇÕES N° 1340/2023 E N° 1341/2023, AMBAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 1343/2023, N° 1345/2023, N° 1346/2023, N° 1347/2023, 

N° 1348/2023, N° 1349/2023 E N° 1351/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR 

PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO N° 1350/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR; E INDICAÇÕES N° 1352/2023 E N° 1353/2023, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: N° 56/2023, 

N° 77/2023, N° 78/2023, N° 79/2023, N° 81/2023, N° 82/2023, N° 83/2023 E N° 84/2023, 

TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; E N° 87/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. TODOS OS REQUERIMENTOS FORAM APROVADOS 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM SETE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO, FÁBIO PAVONI E IRINEU CANTADOR. FINDADA 

A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, 

COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE FALOU 

SOBRE A NECESSIDADE DE SE APLICAR A LEI Nº 1384/2003, UMA LEI QUE JÁ EXISTE 

A VINTE ANOS, QUE TRATA DE SE NOMEAR LOGRADOUROS PÚBLICOS 

RELACIONADOS À ÁREA CULTURAL COM NOMES TAMBÉM LIGADOS À CULTURA DE 

NOSSO MUNICÍPIO, PARA QUE, DE ACORDO COM A INDICAÇÃO Nº 1351/2023, DE 

SUA AUTORIA, A REFERIDA LEI SEJA APLICADA DENOMINANDO O TEATRO DA 

PRAÇA COMO “TEATRO DA PRAÇA ELISEU VORONKOFF”, QUE FOI UM GRANDE 

ARTISTA DE NOSSA CIDADE, ASSASSINADO BRUTALMENTE, E QUE FOI 

FORTEMENTE LIGADO AO NOSSO TEATRO DA PRAÇA. O VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA PARABENIZOU O VEREADOR PROFESSOR VALTER PELA INDICAÇÃO, 

ENALTECENDO O NOME DO GRANDE ARTISTA DE ARAUCÁRIA ELISEU VORONKOFF, 
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DESDE JÁ MANIFESTANDO SEU APOIO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS FALOU 

SOBRE UMA EMPRESA QUE FATURA CERCA DE TRÊS MILHÕES DE REAIS POR ANO, 

CORRESPONDENDO AO VALOR ARRECADADO COM APLICAÇÃO DE MULTAS DE 

TRÂNSITO EM NOSSO MUNICÍPIO, CONFORME LEVANTAMENTO DA SECRETARIA DE 

URBANISMO NOS ÚLTIMOS QUATRO ANOS, SE TRATANDO DE UM DINHEIRO QUE É 

TIRADO DE FAMÍLIAS DE ARAUCÁRIA, QUE PODERIAM TER GASTADO NO 

COMÉRCIO DE NOSSA CIDADE, E DISSE QUE A APLICAÇÃO DAS MULTAS TEM 

CARÁTER APENAS PUNITIVO, POIS NÃO SE PODE PEDIR UMA LOMBADA EM 

NENHUMA DAS RUAS DA CIDADE, OU TRAVESSIAS ELEVADAS, MAS OS RADARES 

MÓVEIS ESTÃO ESPALHADOS PELA CIDADE, MULTANDO À VONTADE. O VEREADOR 

DISSE QUE GOSTARIA DE SABER OS PONTOS DA CIDADE ONDE SE PODERIAM 

TOMAR MEDIDAS PARA DIMINUIR A VELOCIDADE DOS VEÍCULOS, POR ISSO, PEDIU 

QUE O PREFEITO VISSE OS DADOS DAS MULTAS APLICADAS, PARA QUE POSSA 

AGIR ADMINISTRATIVAMENTE PARA ESTES PROBLEMAS, E NÃO DEIXAR QUE AS 

FAMÍLIAS SEJAM PUNIDAS DESSA FORMA, EM UM TIPO DE VERDADEIRA INDÚSTRIA 

DE MULTAS EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR VAGNER CHEFER DESTACOU AS AÇÕES 

DO PROCON MÓVEL, QUE ESTÁ FUNCIONANDO HOJE NO TERMINAL CENTRAL DE 

ARAUCÁRIA, E FALOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 313/2021, DE SUA AUTORIA, QUE FOI 

ATENDIDA PELO PREFEITO HISSAM COM A REALZIAÇÃO DE OBRAS NO BAIRRO 

CAPELA VELHA, ONDE FOI SOLICITADA A REVITALIZAÇÃO DA QUADRA DE AREIA E 

CONSTRUÇÃO DE CHURRASQUEIRAS AO LADO DA PRAÇA SOL NASCENTE, PARA 

USO DAS FAMÍLIAS DA REGIÃO, POR ISSO, AGRADECEU AO PREFEITO HISSAM E À 

SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE. O VEREADOR FALOU A RESPEITO DE ESTAR 

COMPLETANDO UM ANO DO FALECIMENTO DE SEU PAI, PRESTANDO SUA 

HOMENAGEM EM AGRADECIMENTO PELO APOIO QUE SEMPRE RECEBEU DE SEU 

GENITOR. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

SOLIDARIZOU-SE COM A DOR DO VEREADOR VAGNER CHEFER PELA PERDA DE 

SEU PAI HÁ UM ANO, E FALOU DE SEU ORGULHO DE COMPARTILHAR A MESA DA 

CÂMARA COM O VEREADOR NESTA GESTÃO. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

DISSE QUE FAZ PARTE DA BASE DO GOVERNO, MAS SEMPRE QUE É PRECISO, 

TRAZ AS CRÍTICAS QUE OBSERVA NA ADMINISTRAÇÃO, E SEMPRE FALA DA 

NECESSIDADE DOS ÓRGÃOS DE TRÂNSITO SER TAMBÉM ORIENTATIVOS E NÃO 

APENAS PUNITIVOS EM RELAÇÃO ÀS INFRAÇÕES DE TRÂNSITO, POR ISSO, SERIA 

IMPORTANTE TRAZER ESTE ASSUNTO DO TRÂNSITO À TONA NAS PRÓXIMAS 

REUNIÕES COM A ADMINISTRAÇÃO, E COMENTOU QUE O ASSUNTO DAS MULTAS 
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NÃO PODE SE TRANSFORMAR EM UM DISCURSO POPULISTA, VISANDO O CENÁRIO 

ONDE HAVERIA ZERO MULTAS PARA NÃO PREJUDICAR AS PESSOAS, POIS SERIA 

UM DISCURSO ENGANOSO, INVIÁVEL DE SER IMPLANTADO EM NOSSO MUNICÍPIO. 

NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA 

DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO.  


